
A	economia	prateada	que	está	mudando	o	Brasil	

+	Os	novos	60	
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(	X	)	Nenhuma	das	respostas	



“Me	chame	pelo	meu	nome	
que	está	ótimo”	

Dona	Jussara,	78	anos,	São	Paulo/SP	



#10yearschallenge	

Novo	pictograma	
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Estilo	de	Vida 	 	53%	
Meio	Ambiente	 	20%	
Genética 	 	 	17%	
Medicina	 	 	 	10%	

	 	 		
Fonte:	Universidade	de	Stanford	

O	%	de	cada	“culpado”		



Homens	

73,0	
Geral	

ANOS	 				 ANOS	
76,5	

IBGE	Expectativa	de	vida	atual	–	Brasil	2019	

Projeção	IBGE	2019	

Mulheres	

80,3	
				 ANOS	



Serão	estes	nossos	prazos?	



70	 	 	86	 	 	83	
80	 	 	90	 	 	88	
90	 	 	95	 	 	95	

60	 	 	84	 	 	80	
Homens	Mulheres	

Tábua	de	“Vida”	IBGE	

IBGE	Tábua	2018	







Fonte:	Vitamina	Pesquisas		
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Futuro… 



Faltam	11	anos	para	2030...	



E	hoje?	



IBGE	–	Projeção	2015	

25,4	Milhões	de	Sêniores	
é	uma	população	igual	a...	

31,5	
MILHÕES	



Brasil	hoje!	

15,6					
milhões		 milhões		

14,3		
Estudo	SeniorLab	IBGE	projeção	população	2019	

Mulheres	
60+	

Meninas	de		
0	a	9	anos	



Dia	dos	Avós	X	Dia	das	Crianças	



O	potencial	de	consumo	
dos	60+	no	Brasil	



940	BI	

Renda	Estimada	em	2019	-	Brasil	

Crescimento	 da	 população	 60+,	 Aposentadoria	 INSS	 e	 Funcionalismo	
Público,	Pensões,	Salários	Formais	e	 Informais,	Previdência	Privada,	Renda	
de	Investimentos	e	Aluguéis.		

R$	

Fonte:	MTE	-	Rais	e	Caged;	Pnad	IBGE;	Ministério	da	Previdência	Social;	Sistema	Sisconfi	do	Ministério	do	Planejamento	e	DIEESE;	Receita	Federal	



23	
DO	CONSUMO	DE	BENS	DE	
CONSUMO	E	SERVIÇOS	

%	

Participação	no	consumo	familiar	

Fonte:	IBGE,	Revista	Exame	2017	



	

	
	

	

Sustentam	22%	dos	lares	



Associação	Brasileira	das	Entidades	dos	Mercados	Financeiro	e	de	Capitais	



Idade	que	planeja	se	aposentar	



Idade	que	planeja	se	aposentar	

46%	



Renda(s)	na	aposentadoria	–	Expectativa	X	Realidade	

Realidade	
Expectativa	
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Prev.	Priv.	4ª	posição!	
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Prev.	Priv.	2ª	posição!	



Os	medos	na	
chegada	da	velhice	



Pesquisa	global	sobre	envelhecimento	Nielsen	



Pesquisa	global	sobre	envelhecimento	Nielsen	



A	felicidade	é	uma	
curva	“U”	



A	sensação	de	felicidade			

Fonte:	Universidade	de	Warwick	–	Inglaterra	2	milhões	de	pessoas	em	80	países	
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A	sensação	de	felicidade	tem	
relação	com	o	consumo?	



Ticket	geral 	 	 	R$	199,38	
	

Ticket	Shoppers	60+ 	R$	250,73			

Fonte:	CDL	Porto	Alegre/Vitamina	Pesquisas	

Ticket	Médio	Dia	das	Mães	2018	

26%	



Ticket	geral 	 	 	R$	201,35	
	

Ticket	Shoppers	60+ 	R$	282,31			

Fonte:	CDL	Porto	Alegre/Vitamina	Pesquisas	

Ticket	Médio	Dia	das	Mães	

2019	

40%	

13%	>	2018	



Ticket	geral		 	 										R$	193,00	
	

Ticket	Shoppers	60+ 	R$	320,00			

Fonte:	CDL	Porto	Alegre/Vitamina	Pesquisas	

Ticket	Médio	Dia	dos	Namorados		2018	

65%	



Os	Hobbies	do	60+	
Pesquisa	MaturiJobs/Nóz	Pesquisas	



Hobbies	dos	60+	

Fonte:	Pesquisa	MatutiJobs	Nóz	Pesquisas	12.550	entrevistas	

Hobbies Preferência	
1 Atividade	Física 62%
2 Conversar		e	sair	com	Amigos 47%
3 Assistir	TV	e	Filmes 44%
4 Passear	e	Viajar 40%
5 Visitar/Receber	a	Família	e	Cuidar	da	Casa 39%
6 Estudar	e	fazer	Cursos 36%
7 Ler	 36%
8 Ouvir	Música 33%
9 Ir	ao	Cinema,	Teatro	e	Exposições 33%
10 Internet	e	Redes	Sociais 32%
11 Artesanato 32%
12 Cozinhar 25%
13 Jardinagem,	Natureza,	ir	a	Parques 25%
14 Dirigir 18%
15 Ensinar 18%
16 Ações	Sociais	e	Voluntariado 18%
17 Ir	a	Bares,	Restaurantes,	Shows	e	Festas 17%
18 Cuidar/Brincar	dos	Netos 12%
19 Outros 37%

MULHERES
Hobbies Preferência	
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4 Passear	e	Viajar 40%
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14 Dirigir 18%
15 Ensinar 18%
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17 Ir	a	Bares,	Restaurantes,	Shows	e	Festas 17%
18 Cuidar	e	Brincar	com	Filhos/Netos 12%
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4 Passear	e	Viajar 35%
5 Conversar		e	sair	com	Amigos 34%
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7 Internet	e	Redes	Sociais 30%
8 Estudar	e	fazer	Cursos 28%
9 Dirigir 28%
10 Ler	 26%
11 Ir	ao	Cinema,	Teatro	e	Exposições 22%
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15 Cuidar/Brincar	com	Netos 14%
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17 Ir	a	Bares,	Restaurantes,	Shows	e	Festas 13%
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HOMENS





Os	já	novos	60+	foram	
adolescentes...	



Como	foi	esta		
“aborrecida”	fase	nos	
anos	1955	em	diante?	





Agradeça	aos	seus	
avós	pelo	rock´n´roll	
que	você	tem	hoje		



Autoimagem	dos	60+	



Autoimagem	



Autoimagem	



Quem	são	os	clientes	60+?	







COM	O	ESPÍRITO	DESTES	O	CORPO	DESTES	

Os	dois!	



Highlights:	
Estudo	SeniorLab	-		Os	60+	no	Facebook	



Perfis	60+	no	Facebook	

Fonte:	Estudo	Os	60+	no	Facebook	–	base	de	dados	Facebook	Brasil	–	Agosto	2019	(116,9	MM)	

Perfis	60+ %	perfis	do	FB
Brasil 7.432.000 6,4%8,1	milhões		

São	Paulo/capital	tem	900	mil	perfis	60+	



População	60+	com	perfil	no	Facebook	

Fonte:	Estudo	Os	60+	no	Facebook	–	base	de	dados	Facebook	Brasil	–	Agosto	2018	(116,9	MM)	

Perfis	60+ %	perfis	do	FB
Brasil 7.432.000 6,4%Brasil 24%

%	População	60%	total
25,7%	



Aging	in	Place	



O	Aging	in	Market	



Mercedez	



Entenda,	atenda	e	fidelize	os	60+	



OBRIGADO	

martin@seniorlab.com.br	


